

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
微信二维码



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

### 非常道

#### 商务部:中国已与54个国家和地区签署医疗物资商业采购合同

商务部:截至4月4日,已有54个国家和地区及3个国际组织和中国企业签署了医疗物资商业采购合同,还有74个国家和10个国际组织正在与中国企业开展商业采购的洽谈。接下来,我们一是要出口更多国际社会所需要的医疗物资,二是要严控质量规范秩序,作出中国贡献。

@央视新闻

### 微声音

#### 西班牙科学家:写字能让大脑更灵活

手写能够激活大脑的运动区域、视觉区域和认知区域。西班牙马德里的神经病学专家玛尔塔·奥乔亚指出,手写可以激活很多神经网络,提高人们的认知功能。他特别强调了写字对儿童发育的重要性,因为它能够培养儿童的精细运动、手眼协调和运动控制等能力。对于成年人来说,手写能够通过激活其他区域来刺激大脑,促进前瞻性记忆和工作记忆。

@生命时报

### 热点冷评

#### 确保“线上无野”需要“多点包抄”

□ 张智全

3月30日,市场监管总局公布了一批野生动物违规交易典型案例,这也是新冠肺炎疫情暴发以来,市场监管总局公布的第9批“联合双打行动”典型案例。记者梳理发现,网络黑市正成为非法野生动物的便利交易渠道,网络野生动物贩卖以其“高利润、低风险”的特点被一些不法分子所利用,正在变得越来越猖獗。(4月6日《法制日报》)

作为电商交易的主要载体,网络平台确保“线上无野”,都责无旁贷。遗憾的是,现实中并非所有的网络平台都能对此真正做到守土有责。究其根源,除了“一损俱损、一荣俱荣”的利益均沾让部分网络平台见利忘义外,还与法律对网络平台的责任界定不够明晰息息相关。目前,我国只有电子商务法的相关条款对网络平台防范违法犯罪活动设置了行政责任和连带责任,以及应承担相关商品信息记录的保存、对违法行为的警示、暂停和终止服务等义务,而野生动物保护法作为专门法,却对网络平台阻止非法交易野生动物没有界定明确的法律责任。法律责任界定的不明,无疑让网络平台默许或纵容野生动物的线上交易有了心照不宣的任性。

“一个巴掌拍不响”,网络非法交易野生动物的泛滥,也与交通运输方式的多样化息息相关。从查处的大多数网络非法野生动物交易案件来看,犯罪分子都会选用隐蔽性强且费用低廉的快递方式进行运输、销售,致使安全检验和交通运输部门面对量多面广的非法运输野生动物案件,在监管方面难以真正做到万无一失。加之相关职能部门的各自为战,更是让不法分子对此有机可乘。

有鉴于此,要确保“线上无野”,就必须“多点包抄”,铲除其背后黑色利益链的滋生土壤。这既要着力解决网络平台上架野生动物法律责任界定不明晰这个带有根本性的问题,又要与时俱进地创新监管执法手段,同时还要强化邮政快递、交通运输、检验检疫、市场监管、公安等多个部门的紧密配合,确保线上线下治理的一体化。

## “家门口创业就业”让农民鼓起钱袋子

□ 胡建兵

近日,农业农村部、人力资源和社会保障部印发《扩大返乡留乡农民工就地就近就业规模实施方案》,要求各地在推动农民工有序返城返岗就业的同时,促进返乡留乡农民工就地就近就业创业。(4月4日北京青年网)

要吸引更多的人返乡入乡创业,需要投资主体更加多元,既要有传统农业企业,也要有工业、房地产、电商等企业跨界投资。投资模式需要更加多样,通过订单农业、土地托管、土地入股等形式,带动发展适度规模经营。可以由村集体牵头,吸引社会资本参加,发展餐饮、民宿、旅游,壮大村级集体经济,重点领域应当向“产+销”全产业链和“三产”融合转变。针对融资难问题,可以推动扩大农村资产抵押范围,发挥好农业信贷担保体系作用,加大融资担保、贷款贴息力度,撬动更多金融资本投入乡村。针对缺人才问题,各地可以研究出台支持“引人育人留人”政策,积极引入各

类外来人才。返乡入乡创新创业人员有的在外面打拼了几年后,有的人既有资金又擅经营,且人脉丰富,可以促使农业与现代产业要素跨界配置,有助于推动建设“农业+”多业态融合发展的现代乡村产业体系。

国家出台的一系列返乡创业就业措施,可以引导农民工、大中专毕业生、退役军人、科技人员等返乡入乡人员和“田秀才”“土专家”“乡创客”等回乡创新创业就业。通过回归农业稳定一批、工程项目吸纳一批、创新业态培育一批、扶持创业带动一批、公益岗位安置一批,这五个“一批”来实现扩大返乡留乡农民工就地就近就业规模。当然,“返乡入乡创业就业”要想行稳致远,必须应该带动老乡,让农民从中获利,不能“农业现代化,农民边缘化”。社会资本应主要从事农业产前产中产后服务,中间的种养环节要尽量留给农民,并以订单、品牌和资本为“黏合剂”,带动广大农户进入产业链,让其享受更多增值收益;要多办链条长、农民参与度高的产业,把就业岗位更多留给农民。

### 时事乱炖

#### 认证变“认钱”需要靠法制力量规制

□ 吴学安

为有力支持全球抗击疫情工作,规范认证市场秩序,市场监管部门自即日起开展口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动,该行动将重点查处伪造、冒用、非法买卖认证证书和认证标志的违法行为,重点查处未经批准擅自在我国境内从事认证活动的违法行为,重点检查认证机构认证活动不规范的问题,重点检查认证价格违法问题。(4月6日《工人日报》)

新冠肺炎疫情发生以来,相关认证机构积极服务口罩、防护服等防疫用品生产企业,充分发挥质量认证市场经济“信用证”、国际贸易“通行证”作用,在帮助防疫用品顺利进入国际市场中发挥了积极作用。但也有个别机构肆意牟利、虚假认证甚至买卖认证,给企业造成了经济损失。

在质量为本的市场经济时代,“认证”既是经济生活中的身份甄别程序,更是基于诚信与公平之上的门户规则,而“给钱就能过,不给就刁难”的潜规则,显然已经严重违背了制度初衷。一方面,某些认证组织与中介成了寄生在企业身上的“保护伞”,企业买个虚名,认证者图个实利,最后是不知情的民众为莫须有的质保系统高价买单;另一方面,当金钱成为认证的通行证,企业自然缺乏动力在加强内部管理、提高产品质量上下功夫,必然产生“劣币驱逐良币”的倒逼效应。从表面上看,认证变“认钱”的背后是企业



“认钱” 王恒/漫画

利益交换。企业愿意花钱买认证装点门面,提高产品的知名度和影响力;认证机构也希望顺手牵羊,利用认证的权力为自己谋些好处。

事实上,认证变“认钱”不仅仅是诚信问题,而是触犯法律行为。一方面要严惩只“认钱”的认证机构。如果对问题认证机构敢于撤销其认证资格、罚款、没收非法所得,直至赔偿、追究刑事责任;同时严惩拿红包的认证人员,定会产生一定震慑力。另一方面,要严惩那些花钱买认证的企业,花钱买证,事关企业诚信,一旦发现这种不道德企业,应该将其不良行为记录在案,进入社会信用体系中,让其为自己的失信行为埋单。